
Asgari Ücretin Net Hesabı 2008 İkinci Yarı 

ASGARİ ÜCRETİN NET HESABI VE İŞVERENE MALİYETİ 

ÇALIŞMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ / İSTATİSTİK ŞUBESİ TARAFINDAN 
HAZIRLANMIŞTIR. 

01.07.2008 - 31.12.2008 SSK KAZANÇ ALT SINIRI 
(YTL/AY) 638,70 

  16 YAŞINI DOLDURMUŞ İŞÇİLER 
İÇİN 16 YAŞINI DOLDURMAMIŞ İŞÇİLER İÇİN 

ASGARİ ÜCRETİN NETİNİN 
HESABI ASGARİ ÜCRETİN NETİNİN HESABI 

(YTL/AY) (YTL/AY) 

ASGARİ ÜCRET 638,70 ASGARİ ÜCRET 540,60 

SSK PRİMİ % 14 89,42 SSK PRİMİ % 14 75,68 

İŞSİZLİK SİG.FONU % 1 6,39 İŞSİZLİK SİG.FONU % 1 5,41 

GELİR VERGİSİ %15 35,80 (**) GELİR VERGİSİ %15 23,30 
ASGARİ GEÇİM 
İNDİRİMİ 45,63 ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİ 45,63 

DAMGA VERGİSİ % 06 3,83 DAMGA VERGİSİ % 06 3,24 

KESİNTİLER TOPLAMI 135,44 KESİNTİLER TOPLAMI 107,63 

NET ASGARİ ÜCRET 503,26 NET ASGARİ ÜCRET 432,97 

İŞVERENE MALİYETİ (YTL/AY) İŞVERENE MALİYETİ (YTL/AY) 

ASGARİ ÜCRET 638,70 ASGARİ ÜCRET 540,60 
SSK PRİMİ % 19.5 (İşv.Payı) 105,42 

SSK PRİMİ % 19.5 
(İşv.Payı) 124,55 

İŞSİZLİK SİG.FONU (İşçi Payı 
Farkı) 0,98 
(Alt Sınır-Asg.Ücr.) x (% 1) (1) 
İŞVEREN İŞSİZLİK SİG.FONU 
% 2 10,81 

İŞVEREN İŞSİZLİK 
SİG.FONU % 2 12,77 

İŞSİZLİK SİG.FONU (İşveren 
Payı Farkı) 1,96 
(Alt Sınır-Asg.Ücr.) x (% 2) (2) 
SSK ALT SINIR PRİM FARKI 

32,86 (Alt Sınır-Asg.Ücr.) x (% 14 
+%19.5) (3) 

İŞVERENE TOPLAM 
MALİYET 776,02 

SSK+İŞSİZ.SİG.PRİMİ FARK 
TOPLAMI (1)+(2)+(3) 35,81 

İŞVERENE TOPLAM MALİYET 692,64 

   KAPICILAR İÇİN ASGARİ ÜCRETİN HESABI VE İŞVERENE MALİYETİ (YTL/AY) 



(Not : Kapıcalar, 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu'nun 23. maddesi gereğince Gelir 
Vergisinden muaftır. 
NET ASGARİ ÜCRETİN HESABI  İŞVERENE MALİYETİ 

    
ASGARİ ÜCRET 638,70  ASGARİ ÜCRET 638,70 

SSK PRİMİ % 14 89,42  SSK İŞVEREN PRİMİ % 19,5 124,55 

İŞSİZLİK SİG.FONU % 1 6,39  İŞSİZLİK SİG.FONU % 2 12,77 

KESİNTİLER TOPLAMI 95,81  İŞVERENE TOPLAM MALİYET 776,02 
NET ASGARİ ÜCRET 542,90  
(*) 06.07.2004 tarih ve 25514 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5198 sayılı kanunla, SSK 
Günlük Kazancın Alt Sınırı 16 yaşından büyükler için tespit edilen günlük asgari ücret 
olacağı hükme bağlanmıştır. 
Not : 5083 Sayılı Kanunun 2. maddesi uyarınca ; Yeni Türk Lirası cinsinden yapılan 
işlemlerin sonuçlarında ve ödeme aşamalarında yarım Yeni Kuruşun üzerindeki değerler bir 
Yeni Kuruşa tamamlanmış olup, yarım Yeni Kuruş ve altındaki değerler dikkate alınmamıştır. 
(**) Gelir Vergisi Hesaplamasında; 193 Sayılı G.V.Kanunun 32 maddesi uyarınca işçinin, 
bekar ve çocuksuz olduğu ve sadece kendisi dikkate alınarak, Asgari Geçim İndirimi 
uygulanmıştır. 
 


